

ЗАВТРА — ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ МОЛОДЕЖИ



СТРАНИЦА ДЛЯ МОЛОДЕЖИ
ВЫПУСК № 4 (116)

МОЛОДЕЖЬ И ПЕРЕСТРОЙКА

Время поиска

КОРРЕСПОНДЕНТ ГАЗЕТЫ «ПЛАМЯ» БЕСЕДУЕТ С ПЕРВЫМ
СЕКРЕТАРЕМ РАЙКОМА ВЛКСМ А. ШУЛЬГИНЫМ

— Андрей, хотелось бы узнать, что нового появилось в комсомольской работе после XX съезда ВЛКСМ. По каким направлениям идет перестройка стиля и методов?

— Направлений много, и они так неразрывно связаны, что одно без другого немислимо: демократия и гласность, критика и самокритика, строгий контроль и отчетность, спрос за порученное дело. Сейчас как никогда наша работа стала носить поисковый характер. И райком, и первичные организации ищут новые формы деятельности. Во-первых, мы стали отходить от сложившейся практики роста комсомольских организаций любой ценой. «Первичка» теперь сама решает, кого принимать в комсомол, она и отвечает полностью за каждого комсомольца. Во-вторых, демократичнее стали собрания. Не секрет, что в иных организациях авторитет собраний упал. По полгода не проводились собрания в Каменск-Уральской МПМК, Кисловском совхозе и ряде других. Стали анализировать причины. Нашли главную: комсомольцам на собраниях неинтересно. Значит, надо менять его формы, повестки, время и место проведения. По такому же пути идет и райком в проведении пленумов. Сегодня состоится очередной пленум, мы на-

ренны включить в повестку дня отчет о работе выборных органов, вынести на обсуждение пленума резерв на первого секретаря райкома ВЛКСМ.

— Хорошо, что Вы заговорили о резерве. Накауне съезда комсомола наша редакция проводила коллективное интервью, и многие секретари «первичек» высказали такое мнение, что надо серьезнее подходить к выборам вожakov.

— Мне кажется, тут нужна полная гласность. В районе начинает складываться практика выборов секретарей из нескольких кандидатов, и многие секретари «первичек» высказали такое мнение, что надо серьезнее подходить к выборам вожakov.

ваются о выполнении перед организацией и перед партийным комитетом. Я думаю, если бы такие меры были приняты раньше, то наша инициатива по озеленению ферм района была бы выполнена. А пока нам остается констатировать факт, что из двенадцати совхозных организаций озеленением занимаются только две.

— Андрей, как Вы оцениваете уровень соревнования комсомольско-молодежных коллективов в районе? Тут будут какие-либо перемены?

— Улучшений в организации соревнования КМК много, это надо признать честно. На будущее мы планируем собирать руководителей в группкомсоргов КМК, знакомить их, чтобы они знали друг друга в лицо. А вообще нам следует пересмотреть содержание деятельности комсомольско-молодежных коллективов в целом. Сегодня ударничество должно основываться не только на энтузиазме, а в первую очередь на применении прогрессивных форм организации труда, современной техники и технологии. Поэтому главными критериями в оценке деятельности КМК будут показатели освоения бригадных форм, хозрасчета, самофинансирования и так далее.

Беседу провела
Л. ВАТЛИНА.

— Пройдет еще немало времени, прежде чем «первички» обретут самостоятельность и поймут, что от них требуется в условиях перестройки. Может быть, стоит конкретизировать их работу? Чтобы они не хватились за все сразу, а выбрали одно дело, осуществили какую-то конкретную инициативу.

— Только выбрать дело надо не стихийно, а исходя из самых насущных задач трудового и учебного коллектива. Нам представляется это так: один раз в год на совместном заседании парткома и комитета комсомола анализируются вопросы работы с молодежью. Определяется, какую конкретную задачу должна поставить перед собой первичная комсомольская организация. Но важно, чтобы она постоянно контролировалась. А в конце срока комитет комсомола отчитыв-



К 70-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

НА ПРИЗ ВЫЗОВА

В нашем районе были и есть настоящие, крепкие комсомольско-молодежные коллективы. Это КМК Беловодской фермы, бригада Каменск-Уральской МПМК, есть КМК на авторемзаводе, в совхозе «Россия». О россиянах хотелось бы сказать особо. В 1985 году здесь был создан первый коллектив на выращивании зерновых культур. Руководителем стал Виктор Гусев, комсомолец с высшим образованием. В это звено вошли еще два брата Виктора, а всего в нем работает семь человек. Звено сразу же заявило о себе в полный голос. Оно признавалось победителем на сева, на уборке. По итогам 1986 года ему вручен Диплом обкома КПСС, облсполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ.

В октябре 1986 года на контрольном дворе Покровского молочного комплекса был создан КМК. Его возглавил звеньевой Виталий Зинковский. О нем не раз рассказывала районная газета. Если все его комсомольские и другие награды разложить на обычном столе, то, пожалуй, и места не хватит. Человек надежный. Сейчас КМК носит имя Зои Космодемьянской. В Фонд мира каждый месяц перечисляется символический заработок Зои. По словам начальника Покровского комплекса Сергея Ефимовича Ладейникова, проблем с контрольным двором у него нет. В этом звене все на взаимозаменяемости.

С весны этого года в совхозе «Россия» появился еще

один КМК. Это полеводческое звено Александра Ивановича Фирилина, старый соперник КМК Гусева. Когда из звена ушел Виктор Павлович Ловцов, пришли комсомольцы. Сейчас их из шести человек пятеро. И снова результаты КМК — отличные.

7 ноября вся страна будет отмечать 70-летие Советской власти. Сейчас широко развернулось соревнование в честь этой даты. Свердловский обком КПСС предложил молодежи соревноваться на приз вызова. Таким призом будет электромузыкальный центр «Электроника». Все три КМК из «России» — звено Гусева, звено Зинковского и звено Фирилина — включились в соревнование на приз вызова. У всех есть шансы на победу. В активе КМК Виталия Зинковского — досрочное выполнение повышенных обязательств в честь XX съезда ВЛКСМ, перевыполнение полугодового плана, внедрение нового режима кормления коров. В КМК Виктора Гусева — проведение сева всего за 13 дней и 1086 гектаров засеянных земель со средней выработкой 228 процентов. Звеном Александра Фирилина посеяно 813 гектаров за 12 дней, 207 процентов — средняя норма выработки.

Конечно, кроме трудовых достижений, при подведении итогов будет учтена и общественная активность КМК, наставничество, профориентационная и шефская работа, участие в работе дружины, оперативного отряда, выборных органов. И хочется верить, что наши КМК будут победителями. Приз вызова, добро пожаловать в Каменский район!

М. БАЛАКИН,
заместитель заведующего орготделом райкома ВЛКСМ.

Комсомольский коллектив Андрея Булиха из Травянского совхоза выполняет самые различные работы. Андрей Булих и Андрей Семенов (на снимке слева) сеют на зеленую подкормку однолетние травы, Андрей Парфенов обрабатывает посевы, Сергей Коротких заготавливает корма. Несмотря на такую разбросанность, есть у членов звена одно общее: они не умеют, да и не хотят работать кое-как. Каждый член комсомольско-молодежного коллектива трудится с полной отдачей.

Фото В. Коркина.

РАССКАЗЫ О
СТРОИТЕЛЯХ

Вырасти до мастерства учителя

Чем привлекает человека профессия строителя, к тому же сельского, с бесконечными переездами на разбросанные по всему району объекты? Тут однозначно вряд ли объяснишь. Иных прельщает зарплата, других... Впрочем, на этот вопрос хорошо ответил Владимир Кочнев: «Приятно становится, когда твоими руками построено какое-нибудь здание. Вот оно стоит, красуется — видимый результат твоей работы».

Владимира Кочнева не назовешь старожилом среди строителей участка, который возглавляет Владимир Николаевич Кузьминых. В Мартюшевскую межхозяйственную передвижную механизированную колонию он устроился пять лет назад. А до этого имел лишь отдаленное представление о строительных специальностях. Теперь же он и плотник, и каменщик, и бетонщик.

— Учитель у меня был редкостной души человек, — поясняет Владимир. — Виталий Михайлович Ардышев. Научил меня всему, что умел сам. А опыт у него был богатый. Ну, а наставника подводить нельзя, старую хоть в чем-то походить на него, добиться того же мастерства.

Участок В. Н. Кузьминых — один из крупнейших в мехколонне. Тем не менее ощущается острый дефицит кадров. Не хватает 30-40 человек. Поэтому особое значение здесь придается взаимозаменяемости строителей. Каждый из работников, как и Кочнев, владеет несколькими специальностями. Кстати, бригада, в которой работает Кочнев, переведена на единый наряд, вклад каждого определяется применением коэффициента трудового участия.

Владимир вырос в селе Клевакинском. И работает сейчас здесь же, на самом крупном в районе объекте — животноводческом комплексе. Многие еще предстоит сделать строителям, чтобы сдать его в эксплуатацию. А ввод первой очереди запланирован на нынешнюю осень. Станет ли этот срок конечным, полностью зависит от Владимира Кочнева, всех, кто работает рядом с ним.

А. СЕРГЕЕВ.

ИДЕТ ТРУДОВАЯ ЧЕТВЕРТЬ

Когда я приехал на Позарихинскую ферму № 2, шла дневная дойка. Среди доярок заметил совсем молодых девочек и мальчика. Они, как настоящие взрослые работники, несутливо и спокойно делали свое дело: подмывали вымя коровам, подключали доильные аппараты, потом выгоняли животных во двор. И так ловко все у них получалось, так ладно, словно у заправских операторов машинного доения. А ведь это были школьники!

Лена Агалакова (на снимке слева) и Алеша Спиридонов (в центре) закончили нынче восемь классов Каменской средней школы, а Марина Сыцолитина перешла в восьмой.

— Ребята, нравится вам такая практика? — спрашиваю.

— Нормальная работа, — отвечают. — Вполне по силам.

— Вы уже самостоятельно доите?

— А что тут сложного? Конечно!

Бригадир фермы В. И. Кондратьева довольна помощниками.

— Хорошие ребята. Их сильно-то и подталкивать не надо. Смотрят на взрослых и так же делают. Быстро науку схватывают.

Каменская школа не первое лето посылает своих питомцев на фермы. Ребята проходят здесь добрую практику, а бригадиры ферм дают возможность дояркам в летние месяцы сходить в отпуск. Молодое пополнение берет на себя груз забот взрослых. Текст и фото В. Коркина.

Каникулы? Не только!



